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Цель:
· Формировать у детей представление о жизни диких животных (белки, волка, лисы, зайца) в лесу в зимнее время;

Задачи:

· Расширить знания детей о среде обитания, внешнем виде, повадках диких животных;

· Активизировать словарь детей, умение отвечать на вопросы по теме занятия;

· Развивать познавательные процессы детей, зрительное восприятие, память, внимание;

· Совершенствовать умение самостоятельно работать с трафаретами;

· Воспитать бережное, заботливое отношение к природе
Материал:
· Презентация видов зимней природы, животных (ноутбук);
· Буклет «Правила поведения в лесу» (3 шт.);
· Лист бумаги (белый, зеленый, серый цвет), силуэт зайца;
· Трафареты животных, цветные карандаши, фломастеры, цветные мелки, листы бумаги разного формата, искусственные елки;
· Музыкальное сопровождение Г. Свиридов «Метель».
Интеграция: П., К., М., ХТ., Т.

Ход НОД
Воспитатель входит в группу и говорит: «Дети, можно мне с вами поиграть».

Дети соглашаются.

Воспитатель: Здравствуй, небо (руки вверх),



      Здравствуй, земля (присесть),



      Здравствуйте, мои друзья (взяться за руки).

Здравствуйте, друзья! Меня зовут Любовь Михайловна.  Дети, какое сейчас время года? 
Дети: Зима.

Воспитатель: Дети, а вы любите гулять?

Дети: Да!

Воспитатель: Ребята, я вам предлагаю отправиться на прогулку.  Куда мы с вами отправимся, решайте сами.
Дети высказывают свои предложения. Воспитатель принимает предложение с зимним лесом.
Воспитатель: Дети, а на чем мы туда отправимся?

Дети высказывают предложения о средствах передвижения. Воспитатель предлагает выбрать лыжи. 

Воспитатель: Но прежде, чем отправиться на прогулку в зимний лес, вспомним с вами правила поведения в лесу.

Воспитатель показывает плакат с рисунками правил поведения в лесу. В лесу нельзя кричать, ломать ветки деревьев, брать в руки животных.

Воспитатель: Молодцы! Вы знаете, как вести себя в лесу. А теперь надеваем лыжи, берем палки и поехали. Куда же мы приехали?
Дети: В зимний лес?

Воспитатель  (включает слайд с зимним пейзажем леса на фоне музыкального сопровождения, затем появляется слайд с изображением белки): Ой, кто это?

Дети: Белка.

Воспитатель: расскажите, что вы знаете про белку?

Дети описывают внешний вид, повадки белки.

Воспитатель: А где живет белка?

Дети: В дупле (полные ответы детей).

Воспитатель: Белка зимой живет в дупле, много спит, укрывшись своим пушистым хвостиком.

Показ слайда – Лиса.

Воспитатель: Дети, кто нам хочет рассказать про лису? Что вы о ней знаете?
Дети рассказывают о лисе.

Воспитатель: А кто из вас знает загадки про лису?
Дети загадывают загадки.

Воспитатель: А где зимой живет лиса?

Дети: В норе.

Воспитатель: Правильно ребята, лиса живет в норе, укрывшись своим пушистым хвостиком, как покрывалом и хвост ей служит рулем на крутых поворотах в лесу. Ребята, дальше мы с вами пойдем в лес?

Дети: Да!

Показ слайда «Волки».

Воспитатель: Дети, а что вы знаете про волка?

Дети рассказывают о волке.

Воспитатель: А загадку можете загадать про волка?

Дети загадывают загадки про волка.

Воспитатель: А где живет волк?

Дети: В логове.

Воспитатель: Да, ребята, волки зимой живут в логове стаей, или как говорят семьей. Дети, а дальше в лес пойдем?

Дети соглашаются.
Показ слайда «Заяц».

Воспитатель: Ребята, а что вы знаете про зайца?

Дети рассказывают про зайца.

Воспитатель: А загадки вы знаете про зайца?

Дети загадывают загадки.

Воспитатель: Дети, а где заяц живет зимой?

Дети отвечают на вопросы.
Воспитатель: Заяц зимой живет под кустом или деревом в сугроб.

Показ слайда «Красный круг».

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, что означает этот символ?

Дети: Это символ опасности.

Воспитатель: Зайца зимой в лесу подстерегает много опасностей, поэтому он и имеет белую шубку. Сейчас мы с вами проведем эксперимент. От зайца вам пришло задание. Вам нужно определить, как зайцу помогает его шубка.

Дети прикладывают силуэт зайца к бумаге белого, серого и зеленого цвета и определяют, где силуэт виден, а где нет.
Воспитатель: Дети, а как называются все эти животные о которых мы говорили сегодня?

Дети: Дикие или лесные.

Воспитатель: А почему их так называют?

Дети: Они сами добывают себе пищу, строят жилища, заботятся о детенышах.

Воспитатель: Зимой животным жить очень трудно и опасно. Им нужно быть сильными и ловкими. Я предлагаю вам на время стать лесными животными и сделать Лесную зарядку.
Лесная зарядка.

Раз – присядка, два – присядка,

Это заячья зарядка.

А лисята, как проснутся,

Любят долго потянуться,

Обязательно зевнуть,

Рыжим хвостиком вильнуть.

А волчата – спинку выгнуть

И легонечко подпрыгнуть.

Ну, а мишка косолапый

Широко расставить лапы,

То двумя, то всеми вместе

Долго топчется на месте.

Воспитатель: Ребята, продолжим нашу прогулку?

Дети: Да!

Воспитатель подводит детей к двум искусственным елкам. Около них лежат трафареты диких животных.

Воспитатель: Животные оставили свои отпечатки на снегу, а что с ними делать, вы решайте сами.

Детям предлагаются листы бумаги разного формата, цветные карандаши, фломастеры, цветные мелки. Дети обводят трафареты, раскрашивают их, рисуют.

Воспитатель: Ребята, а сейчас нам пора возвращаться в детский сад. Где мы были с вами? Каких животных мы видели? А вам понравилась наша прогулка в лес?
Ответы детей.

Краткий анализ занятия:
Цель данного занятия направлена на формирование у детей представлений о жизни диких животных (белки, волка, лисы, зайца) в лесу в зимнее время.

Отбор содержания непосредственно образовательной деятельности осуществляется с учетом федерального государственного стандарта. Занятие построено с учетом принципа интеграции образовательных областей. Содержание работы на занятии направлено на обогащение знаний детей о жизни диких животных зимой.
Логичность изложения содержания образования основана на поэтапном построении занятия, взаимосвязи этапов и четкости перехода от одного этапа к другому. Сюжет занятия построен в виде игровой ситуации «Прогулка в зимний лес».

При планировании занятия учитывается принцип доступности содержания образования для воспитанников: игры, игровые упражнения, дидактические задания подобраны с учетом возрастных особенностей группы детей и их индивидуальных возможностей.
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